

Павел Тарасенко

Европарламент раскритикует Россию за Украину, Грузию и права человека

Депутаты Европарламента в четверг рассмотрят и, как ожидается, примут две резолюции, в которых критикуется политика российского руководства. В документе по итогам саммита РФ—ЕС власти России осуждаются за свое критическое отношение к программе «Восточное партнерство» и систематические нарушения прав человека. А в резолюции по Украине евродепутаты призывают Москву отказаться от политики, «направленной на подрыв суверенного права соседних стран свободно определять свое будущее».

Одной из ключевых тем сегодняшнего заседания Европарламента станет ситуация на Украине. Накануне депутаты от разных фракций согласовали текст резолюции, содержащей в себе призыв к созданию постоянной парламентской миссии ЕС на Украине и введению точечных санкций против украинских политиков, ответственных за гибель протестующих. По мнению депутатов, эта инициатива должна быть реализована в кратчайшие сроки. Кроме того, Европарламент потребовал от стран ЕС дополнительных усилий в борьбе с деятельностью ряда украинских компаний и бизнесменов по отмыванию денег на территории Евросоюза.

Немало внимания в резолюции по Украине уделено роли России. Европарламент призывает Россию «занять конструктивную позицию и перестать применять ответные меры и чрезмерное давление, направленные на подрыв суверенного права ее соседей свободно определять свое будущее».

Об этом же говорится в отдельной резолюции по России, которая также будет рассмотрена сегодня. В ней выражается «сожаление по поводу того факта, что руководство РФ расценивает "Восточное партнерство" (проект Евросоюза по развитию интеграционных связей с Украиной, Молдавией, Азербайджаном, Арменией, Грузией и Белоруссией.— “Б”) как угрозу своим собственным политическим и экономическим интересам». Европейские парламентарии считают, что, наоборот, «Россия выиграет от расширения торговли и экономической деятельности и что ее безопасность будет усилена благодаря стабильному и предсказуемому соседству».

Европарламентарии вспомнили и о разногласиях по другим внешнеполитическим вопросам. В частности, в документе содержится призыв к России отменить свое признание отделения Абхазии и Южной Осетии от Грузии и вступить в прямые переговоры с Тбилиси. Кроме того, депутаты призывают к выводу российских войск и вооружений с территории Молдавии. Члены Европарламента также отмечают: Россия должна играть более активную роль в усилиях, направленных на разрешение затяжного конфликта в Нагорном Карабахе.

Помимо этого в разработанной резолюции выражается «обеспокоенность общей ситуацией с правами человека в России и отсутствием какой-либо эволюции в порядке проведения консультаций по правам человека между ЕС и Россией». Кроме того, Москву призывают соблюдать все правила ВТО, в том числе воздерживаться «от введения произвольных запретов на продукты из стран—членов ЕС». В документе также говорится, что поставки природных ресурсов не должны использоваться в качестве политического инструмента.

Как украинцев поторопили в будущее

В центре внимания прошедшей в феврале в Мюнхене международной конференции по безопасности были два кризиса — сирийский и украинский. Первый должен был стать приоритетным, на деле же больше говорили о втором. Главе делегации РФ Сергею Лаврову пришлось выслушать немало претензий со стороны западных коллег. Но в долгу он не остался. [Читайте подробнее](#)

Как ЕС посоветовал Грузии самой урегулировать отношения с РФ

Президент Еврокомиссии Жозе Мануэл Баррозу призвал премьер-министра Грузии Ираклия Гарибашвили активизировать переговорный процесс с Москвой и самостоятельно решать проблемы с РФ, не полагаясь на вовлеченность в этот процесс Евросоюза. Грузинская оппозиция считает такое отношение ЕС следствием «капитулянтской политики», проводимой правительством Ираклия Гарибашвили.

<http://www.kommersant.ru/doc/2400750?isSearch=True>